

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia... 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11... TELEFONO, NUMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE... FUNDADO EN 1901... DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO... RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: - SAN AGUSTIN, NUM. 7 - TELEFONO, NUM. 25

FELIX CUESTA FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES. Exportación de vinos finos y champagnes. DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



ción de los precios en todas las cosas. Dicho manifiesto, aparte la cortesía que supone el dirigirse a una de las fuerzas más poderosas de la nación, era cosa casi obligada después de las disposiciones anteriores del Directorio...

nos quedaremos siempre muchos afuera. Hay quien dice: nada de cimientos a la antigua; háganse pozos para cimentar las columnas de las bóvedas, y en el cimiento de relleno de estos pozos, fuertes arcos, como en el templo del Sagrado Corazón de París, en Montmartre...

La nueva Junta de asociados

- Señores vocales asociados de la Junta municipal para el año económico de 1923 a 1924, que han sido designados por sorteo en la sesión extraordinaria del día 1.º de Octubre de 1923, presidida por el excelentísimo señor general, gobernador militar y civil de esta provincia: Barrio de San Miguel: don Ricardo Mariano de Frutos Dueñas...

Crónica financiera de Madrid

En nuestra crónica anterior pretendimos demostrar que el próximo vencimiento de obligaciones del Tesoro, por valor de 500 millones de pesetas, séptima parte del volumen total en circulación, no representa dificultad alguna para el Gobierno...

tre los pagos, con el mismo carácter, 169,14; correspondiendo en éstos la suma más elevada (167,44 millones) al anticipo reintegrable que se entrega a las Compañías de ferrocarriles para la adquisición de material móvil y de tracción y abono de diferencias de sueldos de empleados.

Según los datos oficiales de la intervención civil de Guerra, Marina y del Protectorado de Marruecos, los pagos efectuados por la sección de Marruecos y los de Guerra, durante los meses de Abril-Julio pasados, han sido 88,17 millones de pesetas, es decir, 56,38 menos que en igual período del año anterior...

En Bolsa continúa la depresión de los fondos públicos, retrocediendo la Deuda reguladora hasta 70,50 con pérdida de más de entero y medio desde el principio de esta baja y el Exterior a 85,50 con retroceso de dos y medio enteros.

ARTURO PEREZ CAMARERO

LA CATEDRAL-LA FUENCISLA

(Continuación) III

Hemos visto en el anterior artículo la principalísima parte que los arquitectos Gil de Hontañón tomaron en la obra de nuestra catedral, y para aclarar del todo este punto, conviene hacer constar cuántos fueron y cómo en ella figuraron.

primera piedra que aquí puso el obispo don Diego de Rivera, en 8 de Junio de 1552. Dexó su hacienda para obras pías.» (Cean, t. I).

La catedral grande de Sevilla, se empezó en 1495, y hacia el 1511, después de una célebre junta de arquitectos, y para cerrar el templo sin cúpula, se encargó la obra a Juan Gil de Hontañón, el Viejo, el cual la terminó en 1519, 4 de Noviembre. Ya en el año 1513, el 12 de Mayo, había empezado la construcción de la catedral de Salamanca...

LA FUENCISLA.—Se ha celebrado con la mayor solemnidad la novena de este año. La asistencia de los fieles ha sido extraordinaria. La comunión del día último muy concurrida y la orquesta sobresaliendo. De los sermones de nuestro ilustrísimo y reverendísimo prelado, nada puedo decir. Mi elogio sería incompetente y pobre.

Rodrigo tomó luego a su cargo la dirección de las dos catedrales, de Salamanca y Segovia, y convencido de que por mucho que viviera, había de morir antes de verlas terminadas, otorgó un curiosísimo testamento, del que acaso en alguna ocasión he de ocuparme...

El proponerlo así es ya de suyo una idea grande, y sucede que las grandes ideas, sorprenden y por lo mismo se discuten y frecuentemente sin oponerse a ellas, en el fondo siempre surge la opinión y la apreciación en general y particular de cada uno, ya en apoyo, ya en modificación de lo propuesto.

El Directorio y los obreros. De las resoluciones adoptadas hasta ahora por el Directorio gobernante, tal vez ninguna envuelva tanta trascendencia como el manifiesto dirigido a los obreros en el que se demanda de éstos el fiel cumplimiento de sus deberes como trabajadores manuales...

Al rastrear o pensar qué opiniones pudieran suscitarse al tratar de hacer obsequios a la Virgen entre los segovianos, se me ocurre referir con escasa modificación cierto cuento. Había y hay en Valencia un San Cristóbal muy grande, de piedra, al que profanan alguna devoción; y cosa rara, diez individuos, de los que había en esta ciudad que tenían madre, y que las querían mucho, soñaron que el San Cristóbal les iba a conceder para sus madres, lo que le pidieran.

Casual y recíprocamente se enteraron del sueño, y creyeron que todo era verdad. ¿Creéis que todos pidieron a San Cristóbal lo mismo para sus madres? Ni mucho menos; pues cada uno pidió su cosa, esto es, lo que a cada uno pareció mejor, y era de ver la diversidad de cosas que se les ocurrieron.

Así entre los segovianos, unos por ejemplo para la novena, les parece aún pequeña la Catedral, y quisieran subir a ella la Virgen todos los años, y aún tenerla allí para no tener que subir cuestas. A otros les parece chico el Santuario que tiene, y dicen: pues a ensancharle; como si, elásticamente hablando, esto fuese posible para un insuficiente relleno. Otros más acertados dicen: a reparar bien antes el templo que hoy tenemos. A esto, añaden los más valientes: bien está el repararle, pero si no se alarga,

EL MOMENTO POLITICO

El pueblo entero de Burgos pedirá al Rey la reposición del Ayuntamiento

El «Diario de Burgos», interpretando el sentir de todos los burgaleses y autorizado por el señor general gobernador civil, toma la iniciativa de hacer llegar a conocimiento de S. M. el Rey, el pesar unánime con que la población entera ha recibido la noticia de la disolución de su Ayuntamiento.

No es en son de protesta como se dirige el mensaje, sino de condolencia.

Estamos seguros de que el pueblo entero, este noble pueblo burgalés, en cuya alma no cabe la envidia ni el rencor, acudirá en masa a dar la mano al caído, llenando de firmas los pliegos y demostrando que si el Ayuntamiento era digno del pueblo que representaba, también éste es digno de tener aquella representación.

No dudamos de que el Monarca, en cuya memoria estará fresco todavía el recuerdo de la franca adhesión y cariño que la población le demostró en la celebración del Centenario de la Catedral, y en cuya alma noble no cabe la injusticia, recibirá grata impresión al ver la súplica de reivindicación de su Ayuntamiento hecha por todo un pueblo, y, fielmente aconsejado por el digno general que hoy preside los destinos de la Nación, accederá gustoso a ella.

Y si razones que no pueden alcanzarse le obligasen a la negativa, no por eso habremos fracasado, pues el acto que realizamos será una patente de honradez para los que se desvelaron por los intereses de su ciudad.

He aquí el mensaje: «SEÑOR:

El Real decreto fecha 30 de Septiembre, que disuelve todos los Ayuntamientos de la Monarquía, ha causado en Burgos una impresión penosa. No entran los que suscriben a analizar las causas que hayan motivado una medida tan grave, ni mucho menos se atreven a juzgarla, pero conociendo la honorabilidad acrisolada que siempre ha presidido los actos del Ayuntamiento de esta ciudad, considerado por propios y extraños como modelo de Corporaciones de su clase, estimando como un timbre de honor de la Cabeza de Castilla esta pureza inmaculada de nuestra administración municipal, se atreven a llegar a las gradas del Trono, donde debe estar y está sin duda anidada la justicia, y rendidamente piden que el Ayuntamiento de Burgos que acaba de disolverse, vuelva a ser encargado del Gobierno de la Ciudad, de la que es genuina y dignísima representación.

Gracia que esperen alcanzar los que firman, de V. M., cuya vida guarde Dios muchos años. Burgos 2 de Octubre de 1923.

SEÑOR: A los R. P. de V. M.

Copias de este mensaje y pliegos para las firmas estarán, desde mañana, en los casinos, centros de reunión, sitios públicos importantes y en la redacción del «Diario de Burgos».

Las futuras Cortes cumplir con esta misión ciudadana. Dice «El Imparcial», «que partiendo de la base de que el nuevo régimen local esté en vigor en un plazo de tres meses, como anticipó el presidente del Directorio, y de que las futuras Cortes actúen en cuanto sea posible, se daba ayer como muy verosímil que las próximas elecciones de diputados se verificaran hacia Febrero o Marzo. El nuevo censo electoral se confeccionará con toda rapidez y severidad: A tal fin, se conminará con serias sanciones a quienes dejen de

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más higiénico por que está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

ACADEMIA HERMANOS MARISTAS

CALLE DE SAN AGUSTIN, NUM 1.—SEGOVIA

CARRERAS MILITARES.—BACHILLERATO.—NUEVO EDIFICIO.—CALEFACCION CENTRAL.—PROFESORADO MILITAR MUY ACREDITADO.—DESDE EL LUNES, CLASES POR LA MAÑANA Y POR LA TARDE.—INTERNOS Y EXTERNOS

En otro edificio distinto, los Hermanos Maristas tienen un colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza muy bien montado. Los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes, patentizan la intensa labor que se realiza en dicho INTERNADO. Ya se reanudó el nuevo curso.

PLAZA DE SAN MARTIN, NUM. 5

ta, por telégrafo, a esa Dirección para que resuelva lo procedente.

2.º Que sólo pueda tramitarse en los decanatos peticiones de licencia por motivos justificados de especial necesidad y urgencia, dándose, en todo caso, conocimiento a la Dirección general de los Registros y del Notariado.

Reformas en el clero

Se dice que tiene el propósito el Directorio militar de hacer importantes reformas en el alto clero, para lo que se suprimirán las diócesis llamadas secundarias, y los canónigos de oficio.

Para la reorganización de los tribunales.—Una junta inspectora

La «Gaceta» publicó ayer el siguiente Real decreto de la presidencia del Directorio:

A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, y de acuerdo con éste, en virtud de las facultades que le conferí por mi Real decreto de 15 de Septiembre último, vengo en disponer lo siguiente:

«Artículo 1.º Se crea con carácter transitorio una Junta inspectora del personal judicial, compuesta de tres magistrados del Tribunal Supremo y un secretario de categoría de magistrado, sin voto, a la que se confiere la misión de examinar y fallar cuantos expedientes y procedimientos de todas clases se hayan incoado durante los cinco últimos años para exigir responsabilidad civil o criminal a jueces y magistrados de todas las categorías, cualquiera que sea el estado en que se encuentren las diligencias, la resolución que haya recaído en ellas y aunque estén archivadas. Todas las actuaciones de la Junta serán secretas. Esta resolverá la destitución del funcionario que a su juicio, deba ser destituido o la suspensión o cualquiera otra medida de carácter disciplinario que se estime justa, después de oír al funcionario, de la manera más rápida posible. Según se vayan despachando los expedientes, serán remitidos al presidente del Gobierno, para cumplimiento y publicación del fallo, y así de modo inmediato se procederá a la ansiada depuración.

«Art. 2.º Para que esta Junta inspectora pueda llevar a cabo la misión que se le encomienda deberán ser remitidas por la Inspección Central y por las regionales de los Tribunales así como por el ministerio de Gracia y Justicia, inmediatamente, a partir de la publicación de este Real decreto, todos los expedientes personales de los jueces y magistrados a quienes ha de alcanzarse la revisión dispuesta en el artículo anterior, y la Junta, por su parte, podrá también reclamar directamente de dichos organismos y de toda dependencia oficial los informes o antecedentes que considere necesarios para realizar su fin.

«Las resoluciones que la Junta dicte serán ejecutivas una vez publicadas, sin que contra ellas pueda interponerse en ningún tiempo recurso alguno, ni por los interesados ni por sus representantes.

«Art. 3.º La Junta inspectora podrá utilizar el personal auxiliar que necesite, y tanto los que la forman como dicho personal auxiliar quedarán relevados de todo otro servicio.

«Art. 4.º Los fallos serán dictados conforme al recto juicio de los individuos que componen la Junta,

por unanimidad o por mayoría, apreciando libremente las pruebas de toda clase, sin limitación alguna, con arreglo a su conciencia.

«Art. 5.º No se admitirá excusa alguna de los nombrados para la Junta, por tratarse de cargos obligatorios de elevado y preferente interés público.

«Art. 6.º Desempeñará la Junta su cometido total en un plazo máximo improrrogable de dos meses.

«Art. 7.º El presidente de la Junta, que lo será el más antiguo de los que se nombren, propondrá todas las medidas necesarias para el cumplimiento del servicio y para la rápida ejecución de sus fallos.

«Art. 8.º Quedan en suspenso durante el tiempo en que la Junta inspectora desempeñe su cometido los preceptos de la ley Orgánica y adicional a ella del Poder judicial y cuantas demás disposiciones se opongan a lo prevenido en este Real decreto o dificulten el cumplimiento de lo en él establecido.

«Dado en Palacio a 2 de Octubre de 1923.—ALFONSO.—El presidente del Directorio militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.»

Un decreto importante

Al abandonar su despacho de la Presidencia, el general Primo de Rivera conversó con los informadores, a quienes dijo lo siguiente:

—He recibido numerosas visitas, y esta noche, después de comer, recibiré otras.

Y vamos a entrar en la semana próxima. A ver si en ella hay algo sensacional. Es decir, sensacional, no, porque no tiene ese objeto; pero sí algo profundo e importante. Y sin querer satisfacer la curiosidad que despertaban sus palabras, se despidió afectuosamente de los periodistas.



EL JOVEN

Plácido Victorio del Pozo Martín

Falleció en Abades el día 3 de Octubre de 1923

a los 22 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su padre político don Antonio Marugán; su madre doña Eufemia Martín; hermanos Mariano, Asela, María Antonia, Gerónima, José, Ángel y María; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Teatro Juan Bravo

Conforme anunciamos, el próximo sábado, 6 del actual, abrirá de nuevo sus puertas al público el elegante teatro Juan Bravo, cuyo nuevo empresario, el conocido autor don Julio F. Lossada, se propone hacer desfilar por su escenario lo más saliente del arte teatral.

A tal fin ha contratado para dicho día y el domingo próximos una selecta serie de películas procedentes de la renombrada casa Universal Films.

Además actuarán la linda bailarina Ena de Tormes, la excelente cupletista Carmelita Castilla y la espléndida artista Rosarito Moreno, que hace muy poco tiempo actuó como fin de fiesta en el aristocrático teatro de la Princesa, de Madrid, con extraordinario éxito.

Esta artista, de arrogante figura actuará en Segovia, cediendo a los

requerimientos de una gran parte de los espectadores a este teatro Juan Bravo.

Tenemos entendido que la empresa, a la que auguramos positivos triunfos, está en gestiones con una notable compañía de comedias, que debutará en breve, para hacer la temporada de los Tenorios y dar a conocer en esta población los últimos estrenos que han obtenido éxito en la Corte.

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

LIBRERIA RELIGIOSA

La Concepción

— EN —

PARAGUAS?

Advertisement for 'La fórmula de la salud' (The formula of health) featuring Magnesia ROLY. It describes the benefits of the product for various ailments like indigestion and acidity.

Sesión del Ayuntamiento

Anoche, a las ocho y media, celebró la primera de sus sesiones el nuevo Consistorio segoviano. Ocupaba la presidencia el general gobernador militar y civil, señor Meana, teniendo a su derecha al alcalde don Felipe Alvarez, y tomando asiento en los escaños concejales don Antonio Mollinedo, don Felipe Lázaro, don Andrés Minguez, don Claudio Lobo, don Eusebio García, don Demetrio Sáez, don Mariano Ruiz, don Mateo Calle, don Pedro Serrano, don Alberto Gallegos, don Pedro Antón, don Cándido Herrero, don Ramón Alvaro, don Timoteo Polo, don José Herrero, don Nicolás Martín, don Federico del Olmo, don Ramón Llorente y don Ruperto Migueláñez.

Se leen las actas de la última sesión ordinaria celebrada por los concejales salientes y la concierne a la constitución del nuevo Ayuntamiento.

Gacetas y Boletines No contienen disposición alguna que afecte a este Ayuntamiento.

Habla el general El general señor Meana dirige la palabra al nuevo Consistorio segoviano, agradeciendo al señor alcalde don Felipe Alvarez, la atención y deferencia que para con él ha tenido, al desear que presidiera la primera sesión del nuevo Ayuntamiento.

Ya habréis visto—dice el señor Meana—como aquí no hubo protestas de ninguna clase, abandonando la Corporación los concejales salientes, con los honores que se merecían.

Añade: Mirad ese salón, cómo está rebosante de público de todas clases, lleno de expectación para esperar la realización de los vastos proyectos que tenéis la obligación de emprender.

No sabéis cuanto me satisface y me halaga, ver a todos vosotros sin colores ni matices políticos y deseosos de cumplir con nuestro deber.

Yo, poco he sido, poco soy y poco valgo, pero me encuentro con una gran satisfacción y con una inmensa alegría, también debida a que siempre he procurado cumplir con mi deber en todo momento, sintiendo la satisfacción de haberle realizado. Así debéis hacerlo vos otros en esta ocasión: todo por la Patria y todo para la Patria. No quiero repetir todo lo dicho anteriormente en otras sesiones desde este sitio, pues me ratifico en ello. No deseo que mireis las cosas como militares o como civiles; solo aquí y en todas partes, como españoles.

Boletín Oficial

Vacantes

En el «Boletín Oficial» de la provincia, se anuncia la vacante de farmacéutico titular de Otero de Herreros, cuya plaza podrá solicitarse hasta el día 3 de Noviembre en la Alcaldía de dicho pueblo.

También se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Cerezo de Abajo y sus agregados de Castillejo, St. gueruelo, Sigüero y Santo Tomé del Puerto.

Las instancias pueden presentarse hasta el día 18 del mes corriente.

—Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de inspector de carnes e Higiene y Sanidad pecuarias del pueblo de Armuña; pudiendo solicitarse hasta el día 15 de Octubre.

Requisitoria

Por el Juzgado de instrucción de Astorga, se cita a Antonia y María del Pilar Navarro, gitanos, naturales de Chafre, procesados por el delito de hurto.

GRAN GIMNASIO HIGIENICO MODELO

MUNICIPAL Y PARTICULAR

- SALA DE ARMAS -

bajo la dirección de

Don Ramón Martínez

CLASE ESPECIAL PARA NIÑOS Y SEÑORITAS

- MASSAGE ELECTRICO -

PLAZA DE SAN MARTIN, NUMEROS 2 Y 3

Teatro Cervantes

Debut de la compañía de zarzuela.—El Gato montés. El niño judío.—El barbero de Sevilla

Ayer, con las obras arriba indicadas, debutó en el Teatro Cervantes la compañía de zarzuela y ópera que dirige el primer actor y reputado barítono Luciano Ramallo.

Lo mismo en la sección de la tarde que en la de la noche, hubo entradas muy buenas.

La ópera del maestro Penella, «El gato montés», obtuvo una interpretación aceptable, sirviendo para que lucieran sus facultades la típica señora Santoncha, que posee una excelente voz, bien timbrada y extensa; el barítono, señor de las Heras; el bajo, señor Marco, y el tenor, señor Messó. También lució sus excelentes facultades de cantante la señora Ramallo.

El público aplaudió con gusto los principales números de la obra, y en el segundo acto, en el cuadro de la corrida de toros, quizá el mejor concebido de todos, estalló una estruendosa ovación a los cantantes y directores de escena, por lo bien presentado que apareció.

La orquesta, dirigida por el competente maestro Suguñés, estuvo a gran altura, si se tiene en cuenta la importancia de la partitura del «Gato montés» y el escaso tiempo en que se ha ensayado.

Los coros, bien y afinados. Con la popular obra «El niño judío», presentáronse la simpática tiple cómica Mercedes Pérez, a la que tanto quiere este público, y el tenor cómico Pablo López.

Ramallo estuvo muy bien en el castizo personaje del «señor Genarito», demostrando que, si como barítono se hace aplaudir, como actor y director es de los buenos.

En esta obra hubieron de repetirse «La canción española», que Mercedes cantó con sumo gusto, el duo cómico con el señor López y otros números.

El señor Marco fue también aplaudido en la canción del viejo «Manacor».

Cantóse por último la hermosa zarzuela «El barbero de Sevilla», en la que oímos a la joven y notabilísima tiple ligera señorita Fabra, que posee una voz clara y preciosa, y modula con gran facilidad. En la célebre «Polonesa», recibió una formidable ovación, cantando, a instancias del auditorio, el difícil vals «Arditis», en el que nuevamente fué ovacionada.

También obtuvieron aplausos los señores Ramallo y Messó, en sus papeles respectivos.

La impresión que en el público produjo la compañía, fué, en general, muy buena, siendo de esperar que, una vez corregidos los lunares, inevitables en todos los comienzos de temporada, realizará una gran labor artística.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Formación de una jarka

Hay confidencias de que se ha formado una jarka de 300 moros de caballería y 700 de infantería, capitaneados por Burrahai.

Este ha reclutado la gente por orden de Abd-el-Krim, de quien recibió dinero en reciente entrevista que celebraron ambos cabecillas en la guarida de Ait Kamara.

La jarka de Burrahai hizo acto de presencia en Beni-Buzari.

La pasada noche el servicio de emboscadas de Kelatza se tiroteó con la guardia que tiene Burrahai establecida en aquellos lugares.

Se dice que el cabecilla rebelde

Abd-el-Krim paga 250 pesetas por cada fusil que se le entregue.

La situación del acorazado «España»

Se ha encargado una compañía nueva de proseguir los trabajos de salvamento del acorazado «España».

El Gobierno abonará los sueldos del personal técnico y de los obreros y facilitará el material que exista en nuestros arsenales.

Para ahuyentar los tiburones que se han visto estos días se han disparado varios petardos.

Marchó a Tres Forcas la gasolinera «H número 3» llevando víveres con destino a los tripulantes del acorazado «España».

Este sigue en la misma crítica situación.

Según los técnicos de la nueva Compañía encargada del salvamento, es indispensable aligerar al «España» de 5.000 toneladas de peso.

Actualmente se está desmontando la artillería pequeña, y existe el propósito de desmontar las cuatro torres, dotadas cada una de ellas de dos cañones de gran calibre, y que pesan 1.600 toneladas en total.

El comandante del acorazado continúa a bordo del «Dédalo», a disposición del juez que instruye la causa.

Los tripulantes pernoctarán en cualquiera de los barcos fondeados cerca del «España».

Del Gobierno civil

Entre las distintas denuncias recibidas y que procuro atender al día, llega a mi una en papel de luto y con membrete del Senado, en letra a máquina y sin firmar.

Sin perjuicio de lo que crea conveniente para bien del público, he de merecer de ese periódico, para general conocimiento, que así como dice el que se dirige a mí, entiendo que estamos en verdadera época de regeneración, entiendo que esto ha de llegar a todo ciudadano para que ayudando a las autoridades, tengan también el valor cívico de no hacer las denuncias por anónimos, sino con su firma y expesando el domicilio, única forma en que pienso dar crédito a todas las que reciba.

Inspección de Primaria enseñanza

Los maestros que aún no hayan cumplido la circular del 22 de Septiembre («Boletín Oficial» del 20) enviando a la inspección de la segunda zona y zona femenina las tarjetas con el almanaque escolares, y hasen apurarse a remitirlas, pues en caso contrario, incurrirán en las responsabilidades legales.

UNA CAUSA CELEBRE

Contra los asesinos del señor Dato

En los alrededores de la Cárcel Modelo se habían adoptado las mismas precauciones que en días anteriores.

Dió comienzo la tercera sesión las tres y media.

El primer testigo reconoció a Bajatierra, que solía reunirse en un café con otros individuos.

Otro testigo, un maestro armero militar, aseguró que se le presentó Bajatierra, preguntándole si le podía vender armas y municiones por valor de mil y pico de pesetas, a lo que se negó.

Aseguró que en aquella época se llamaba de otra manera.

Bajatierra afirma que conoce al

armero, quien visitó para que le arreglase una pistola, como puede comprobarse por el volante cuya matriz obra en el talonario del testigo.

El abogado señor Barriero hace ver al tribunal que el testigo es hombre de mucho cuidado, pues visita los juzgados más que los letrados.

Luego le pregunta si la Policía es cliente suyo, a lo que contesta que a algunos agentes les arreglaba las pistolas.

Comparece a continuación otro testigo que fue cabo de la Guardia civil, quien afirma que fueron a su casa dos de los procesados, preguntándole si podía proporcionarles dos pistolas.

No terminó ayer, ni mucho menos, en la tercera sesión, el desfile de testigos. Algunas declaraciones carecieron de interés. Otras sirvieron al fiscal para patentizar que Mateu fue con Ramón Casanellas a encargar la compostura de la motocicleta; para comprobar que Mauro Bajatierra y Bataille intervinieron en la adquisición de pistolas, fallándole al primero la tentativa de compra que hizo en Madrid en una armería de la plaza de Santo Domingo, y para dejar esclarecidos los detalles del alquiler del local en que los criminales guardaron la máquina.

En su visita a la escuela, hubieron de felicitar al maestro nacional, señor Montes Trapero, por la buena organización pedagógica que allí se observa.

En esta excursión, el señor Alcalde ha sido acompañado por su administrador del «Caserío de la Torre» don Gregorio Herranz Manso, y, en la mesa del comedor, tuvieron puesto el reputado médico de Yanguas don Juan Herranz Manso y el corresponsal de EL ADELANTADO.

Hizo los honores de la mesa la bondadosa señora Nemesia Herranz, esposa de don Juan Monjas, rico hacendado de este pueblo e hijo político del Administrador general del señor Alcalde.

Los visitantes, antes de su partida, repartieron dulces a los niños, que se habían congregado en derredor del carruaje que les había de conducir a Ortigosa, CORRESPONSAL

29-9-1923.

Aguilafuente

Nuevo sacerdote En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, ha celebrado su primera misa el joven sacerdote de este pueblo don Manuel Trapero Ballesteros, y aventajado alumno de la Universidad Pontificia de Roma.

Una boda

También en Madrid é iglesia del Pilar, contraerá matrimonio, el 3 del actual, la simpática señorita Gregoria Trapero Ballesteros con el industrial de la corte don Manuel Arribas Arribas.

de Segovia, ha donado al Comedor de Caridad un bacalao de dos kilos y medio, con el feliz motivo del restablecimiento de la enfermedad que ha padecido últimamente.

—La Comunidad de religiosas del convento de San Antonio el Real ha hecho otro donativo al citado Comedor de 40 hogazas.

El obispo a Madrid

Ha salido para Madrid, el ilustre prelado de la Diócesis, doctor Castro.

Bodas de oro

Hoy celebra sus bodas de oro con la iglesia, el muy ilustre canónigo de esta Catedral, don Esteban Martín.

Destino

Ha sido destinado a la Maestranza de Melilla, el teniente de Artillería don Eloy Sierra.

Apto para el ascenso

Se ha declarado apto para el ascenso el teniente de Artillería, don Félix Bermúdez de Castro, y queda de reemplazo el capitán del mismo cuerpo don Julio Molina.

Banquete al coronel Seoane

Los jefes y oficiales del Regimiento de Artillería de Melilla, obsequiaron hoy con un espléndido banquete al prestigioso jefe de Artillería, don Joaquín Seoane, que tanto se distinguió en las últimas operaciones, por las que le fué concedida la medalla militar.

La cruz del mérito militar para los aviadores

Por Real orden del ministerio de la Guerra y propuesta por el comandante general de Melilla, y de acuerdo con lo informado por el Consejo de Guerra y Marina, ha sido concedida a los oficiales del grupo de escuadrillas y de hidroaviones que a continuación se expresan, la Cruz del Mérito Militar.

En el Cuerpo de Artillería a los señores oficiales capitanes de Artillería, don José Luis Ureta, don José Echegaray Herrero, don Francisco Mata, don José Carrillo, don Antero Montero Medina, don Manuel Pérez Seoane, tenientes don Luis Pérez Arizón don Ricardo Bellod, y don Ramón Merino González.

Rehabilitación de título

Doña María del Pilar Cervero, en representación de su hijo, el oficial de Artillería don Agustín Crespi de Valdanza, ha solicitado, en el departamento de Gracia y Justicia, la rehabilitación de la grandeza de España unida al título de conde Orgaz.

Necrología

Después de penosa enfermedad, ha fallecido en Burgos el respetable señor conde de Serramagna.

Su muerte ha sido muy sentida allí, pues el finado, pertenecía a una de las más aristocráticas familias de España.

Hermano suyo era el conde de Orgaz (fallecido), sobrinos, los tenientes de Artillería Agustín y Esteban, y hermana política la condesa viuda de Orgaz, tan conocida en la buena sociedad segoviana.

Nuestro sentido pésame a todos por pérdida tan dolorosa.

—En el pueblo de Abades ha fallecido, a los 22 años de edad, el ilustrado joven Plácido Victorio del Pozo Martín, tan estimado en aquella localidad por sus cualidades y amable trato.

A su padre político don Antonio Marugán, a su madre doña Eufemia Martín y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un niño la esposa del culto oficial del Cuerpo de Telégrafos y estimado amigo nuestro don Manuel Inés Alemán.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del nuevo cristiano.

Notas de la Alcaldía

Una orden del alcalde El alcalde constitucional don Felipe Alvarez, ha ordenado al señor inspector de Plazas y Mercados, gire visitas a los distintos establecimientos de la capital y denuncie aquellos en que se expandan las mercancías en papeles con letras impresas.

Segovia religioso

En la iglesia de San Miguel Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en honor del Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos: A las ocho y media, se dirá la misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, será expuesta S. D. M., se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio correspondiente al mes de Octubre.

En las Salesas Reales Mañana se celebrarán en la iglesia del convento de las Salesas Reales (San Clemente), los cultos de los primeros viernes de mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho de la mañana, tendrá lugar la misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio correspondiente.

SUETOS

Consejo de Guerra

Mañana se celebrarán en Segovia dos Consejos de Guerra, a las diez de la mañana y a las tres de la tarde, contra dos soldados de la Academia de Artillería, acusados de los delitos de desobediencia y hurto

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Cine Ideal

El martes terminó de proyectarse en este salón de espectáculos, la interesante cinta titulada «El tren número 24».

El domingo se proyectó el primer capítulo de la preciosa película de aventuras «La amordazada», muy bien constituido y que llamó grandemente la atención de los espectadores que asistieron a todas las secciones.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 2 TARDE

De Palacio

A la hora de costumbre, estubo en Palacio el marqués de Estella.

A la salida no hizo ninguna manifestación ante los periodistas.

—La Reina Victoria, con el príncipe de Asturias, visitó el hospital de Santa Elena.

—Estuvieron en Palacio para complimentar al Rey el alcalde y los tenientes de alcalde de Madrid.

—También estubo en Palacio el señor Silvela, quien dijo que iba a visitar al Monarca, para corresponder a la visita que en nombre del Rey le hizo el marqués de la Torre-cilla.

Firma de decretos

El Rey firmó hoy varios decretos pertenecientes a los departamentos de Guerra y Gracia y Justicia.

Entre los decretos de Guerra figura uno disponiendo que los tenientes, aunque haya vacante, no podrán ascender a capitanes si no llevan cinco años de servicio.

La «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» el decreto relativo a la reforma del Cuerpo de Intendencia.

Se suprimen tres fábricas militares de harinas, por considerar que hay suficientes en la industria particular, para ser requisados en caso de necesidad.

El suministro de utensilio, combustible preciso y víveres, se recomienda a las Juntas de la Plaza y guarnición, asesoradas por la Intendencia.

Los respectivos Cuerpos se encargarán de la administración del material y acuartelamiento.

La Intendencia continuará con todo lo relativo a parques de campaña, transportes y adquisición de material que no sea fácil encontrar en la península.

Como consecuencia de esta reforma, se reducen notablemente las plantillas de Intendencia e Intervención.

—También publica la «Gaceta» decretos disponiendo que los registradores de la propiedad asistan seis horas diarias a la oficina y desestimando la instancia de la Compañía de teléfonos interurbanos, que solicitaba autorización para elevar cinco céntimos las conferencias telefónicas y dos pesetas los abonos.

LOS DOCTORES

Moisés Merino y Gómez Jiménez del Instituto Rubio, de Madrid tienen el honor de anunciar a su distinguida clientela de Segovia, que han trasladado su Clínica de enfermedades de estómago, hígado e intestinos, a la calle Mayor, 4 (junto a la Puerta del Sol).

¡ATENCIÓN!

Señores herreros y mecánicos: Para carbones minerales, en las carbonerías de SANTIAGO MARTIN — Plaza de la Rubia, 3, y Cantarranas, 22 De toda confianza, carbón para fraguas. Precios económicos Ver y creer.

Se venden dos machos romos, de ocho y diez años. Para tratar con su dueña Petra Manso, en Valseca.

Subasta En esta forma se venderán varias fincas rústicas, sitas en término de Escobar de Polendos. El acto se celebrará el día 11 de los corrientes, a las once, en esta capital, en la Notaría de don Luis Rincón, Infanta Isabel. 15. en donde están de manifiesto la titulación y pliego de condiciones.

VENEREO Y SIFILIS
Enfermedades de los niños y Medicina en general
Consulta diaria: de dos a cuatro.
ROMERO - MEDICO
JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9

Fórmula patentada en España PARA HACER ESPEJOS
Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia, ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúlteme sobre lo que desee fabricar o preparar
PIDA CATALOGO GRATIS
ANTONIO FORMOSO PERMUY.—INVENTOR
SANTA CATALINA, NUM. 12.—LA CORUÑA

Hace negocio el que anuncia
::: y el que lee el anuncio :::
Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y
“Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos.”
Unas veces economizando en sus compras
Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no les pierda.
Otras veces, en economía de tiempo
Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.
El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos
El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

Ford
- El AUTOMOVIL UNIVERSAL -
Con motivo de la reciente alza en los derechos arancelarios puestos en vigor sobre automóviles, esta importantísima fábrica FORD MOTOR COMPANY, telegráficamente nos ordena a todas las Agencias de España, que, bien a pesar suyo, desde el día 3 de Septiembre, regrán los siguientes precios. Fábrica Barcelona.
En vigor desde el 3 de Septiembre de 1923

Turismo, sin arranque, ruedas fijas.....	4.375 pesetas.
Turismo, con arranque y llantas desmontables.....	4.750 »
Voiturette, sin arranque.....	3.610 »
Voiturette, con arranque y llantas desmontables.....	4.020 »
Coupi.....	6.230 »
Sedan, dos puertas.....	7.015 »
Sedan, cuatro puertas.....	7.850 »
Chasis, sin arranque, ruedas fijas.....	2.980 »
Chasis, con arranque y llantas desmontables.....	3.350 »
Chasis camión, sin arranque.....	3.980 »
Chasis camión, con arranque.....	4.280 »
Tractor Fordson.....	4.800 »

A pesar del alza, el coche FORD es barato, es el mejor manufacturado por su precio; los productos Ford, poseen el mejor acero de los productos Motor en el mundo. Son los coches que a más bajo precio se venden; a pesar de su alta calidad, es el mercado mundial su sencillez mecánica, baratísimo su sostenimiento, económica su reparación. Stop completo de piezas, tanto para los modelos abiertos como para los cerrados. El coche FORD, puede demostrar muchas mejoras introducidas. En la presente, ruedan por el mundo la fabulosa suma de 8.048.000 coches FORD.

Agencia Oficial en Segovia: CARLOS TABLADA
Cervantes, 38.—Garage, Perocota 6

Casino de la Unión
ANUNCIO
Se saca a concurso el servicio de restaurant y café del Casino de la Unión de esta capital.
Las proposiciones se dirijan en pliego cerrado al señor presidente, terminando el plazo de admisión el día 9 de los corrientes.
Segovia, 1.º de Octubre de 1923.—El secretario, Luis Rincón.

LA JOYITA
Unico portal de joyería; por eso vende más barato que nadie, pues no paga casa.
Precioso surtido en relojes de pulsera. Extensa colección en medallas chapadas, de esmalte de oro, de nácar y platino.
Gran surtido en pendientes de todas clases.
Alhajas para niños.
JUAN BRAVO, NUM. 1 (Frente al solar del Casino).

José H. de Nicolás
MEDICO-OCULISTA
Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
GRATIS A LOS POBRES
Puente de la Muerte y la Vida, núm 5



OCTUBRE 3
Miércoles
Tres notas, de carácter bien distinto, se registraron en el día de ayer. En las primeras horas de la mañana, cuando la ciudad empezaba a desahogarse, cruzó por tierras de Segovia el tren en que regresaban a Madrid, después de su veraneo, la Reina doña Victoria Eugenia y sus augustos hijos.

El nuevo Ayuntamiento celebró anoche la primera de sus sesiones ordinarias, y esta circunstancia llevó al salón consistorial, numeroso público, atraído por la novedad.

En el Teatro Cervantes se inauguró la temporada de zarzuela.

Ya se sabe que este género cuenta entre nuestro público con muchos devotos.

De la interpretación que tuvo la obra «El gato montés», nada hemos de decir, puesto que lo hará en el lugar correspondiente, nuestro compañero Allegretto.

Lo que hay que desear es que la temporada se prolongue todo el tiempo posible, para que podamos regalar los oídos con la música de los buenos maestros españoles.

DE SOCIEDAD

Viajes Pasó el día en Segovia, con sus amigos los condes de Torrepeñón, la distinguida y bella señora de Argota (don José).

—Ayer pasó el día también entre nosotros la bellísima señorita Asunción Cabrera, nieta del administrador de los Reales Palacios de La Granja.

—Después de acompañar a su señora madre, que va a tomar las aguas en Alhama de Aragón, ha regresado a Segovia nuestro querido compañero de redacción don Valentín Sastre.

—Hemos recibido en esta Redacción la grata visita del secretario del Ayuntamiento de Mozoncillo, don Manuel Herranz.

Cumplimentando a la Infanta
El martes por la tarde, con objeto de complimentar a S. A. R. la infanta doña Isabel y despedirla, por haber dado ésta por terminado su veraneo en San Ildefonso, estuvieron en La Granja el alcalde de Segovia don Felipe Alvarez y el primer teniente de alcalde don Antonio Mollinedo.

S. A. estuvo hablando mucho tiempo con el alcalde de Segovia; le hizo muchas preguntas y le felicitó por su acertada desinación, pues—le dijo—yo con el cariño que siento y tengo por Segovia, nunca me canso de hablar de ella, y ahora con mucho más motivo.

El señor Alvarez y el señor Mollinedo salieron complacidos de las atenciones de que le colmó S. A.

Cesando en el cargo
Nuestro distinguido amigo, el teniente coronel de Artillería don Tomás González, ha cesado en el cargo de ayudante de campo a las órdenes del general de división don Pío López Pozas.

Enfermo
Se encuentra enfermo de algún cuidado el beneficiado de esta S. I. Catedral don Juan Sastre, por cuyo restablecimiento hacemos sinceros votos.

Donativos
Don Germán de la Fuente, industrial

Proclamación de la Monarquía en Baviera?

Zurich 3.—Viajeros procedentes de Baviera dicen que el movimiento monárquico ha triunfado, y que ha sido proclamado Rey el príncipe Ruperto.

El martes por la noche las organizaciones de Hitler recibieron orden de estar dispuestas para ocupar la ciudad y hacer prisioneros a cuantos elementos creyeran capaces de oponerse a la empresa. Aseguran personas llegadas hoy de Munich que Hitler estuvo confabulando con Ludendorff en su casa de Vilhels-Hohe, en la madrugada del martes, donde quedaron ultimados todos los detalles del levantamiento monárquico.

París 3.—Desde las regiones ocupadas telegrafían el rumor de que el príncipe elegido Rey de Baviera el príncipe Ruperto.

La Reichswehr hizo causa común con las organizaciones monárquicas, y hasta ahora no han sido objetos de violencia más que los jefes socialistas.

Miguel Ibañez

Viajeros distinguidos Mañana, vecino de Madrid, que tiene su residencia veraniega en su hermosa finca «Caserío de la Torre» (Segovia), con objeto de hacer una visita a su antiguo amigo y administrador en esta provincia don Juan Herranz, ha pasado la mayor parte del día de hoy entre nosotros. Le acompañaban, en su excursión, su hijo don Adolfo y su distinguida esposa doña María de Infantes, con sus hijos Alfonso y Adolfo, estudiosos alumnos del Instituto del Cardenal Cisneros.

Después de haberse hecho los honores de una bien servida mesa, preparada por el señor Herranz Gómez, y obsequio, visitaron la iglesia parroquial y la escuela nacional, admirando en la primera, los hermosos lienzos de Rembrandt, de remotos tiempos, y que ostentan un gran valor artístico.

Don Germán de la Fuente, industrial

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MIAIRIC A LA LEIMIA NIAIT

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

CARMEN, 23.--MADRID

- AGUAS SUBTERRANEAS Y POZOS ARTESIANOS

Inmenso éxito de esta nueva obra que ha proporcionado a su autor, el notable hidrólogo valenciano don Ignacio Ruiz, plácemes de Su Majestad el Rey, don Alfonso XIII y de las más altas personalidades científicas.

En esta magnífica obra se dan reglas para descubrir las aguas ocultas, y trata a fondo lo que son zahoríos y toda clase de aparatos descubridores de manantiales, con toda claridad y al alcance de los más legos en la materia.

Se venden en todas las buenas librerías de España y América, al precio de 15 pesetas ejemplar.

ADVERTENCIA.—El constructor de pozos artesianos, don Eduardo Dols, que vive en León, calle Renuva, núm. 39, la remitirá contra reembolso a cuantos los interese. Se hace saber al público, que muy en breve y de regreso del extranjero, llegará a esta región el hidrólogo señor Ruiz, dispuesto a hacer reconocimientos de terrenos o exploraciones, a cuantos lo deseen. Honorarios económicos.

Para más detalles dirigirse al señor Dols, quien mandará prospectos de la obra antes mencionada

VINICULTORES:

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto, y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS CINCUENTA pesetas.

Los pedidos a la Administración de "La Información Agraria,"

Barquillo, 21 MADRID Apartado, número 6

AZUL DE BOLSISTAS

líquido y limpia-metales

y demás productos de nuestra fabricación cederemos exclusivas de venta para partidos judiciales que no tengamos comprometidos. Indispensable ofrecer garantías. Dirigirse a PRODUCTOS CODIN, Cortes, 416. — BARCELONA.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONJUNCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens de la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a los demás por su riqueza en hierro y fósforo, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 20

GUZMAN EL BUENO

cais. —¿Me direis, al fin, su nombre y lo que ha sido de vos? interrumpió Pelayo con impaciencia.

—Sí, contestó doña Inés, cuyos ojos brillaron por un instante. Ya sabéis que a la muerte de mi buen padre me quedaron inmensas riquezas. Cómo me conocisteis, ya lo habeis dicho. Escuchad, pues, lo demás. Cuando vinimos a la corte, después de dejaros enfermo, se preparaban torneos y fiestas, y mi madre quiso que yo asistiese a ellos. Como me había criado y vivido siempre en las tierras de mi padre, sin ver más que las sombrías paredes de nuestro castillo, ni otras personas que los humildes labriegos nuestros vasallos, el lujo de la ciudad, el galante trato de sus caballe-

ros, y el brillo, en fin, de una corte como la nuestra, deslumbraron mis ojos y exaltaron mi espíritu, pareciéndome que me habían llevado a un nuevo mundo donde se vivía soñando delicias; tal fué la impresión que en mí causara tan repentina novedad. En medio de aquel torbellino arrebatador, pero lleno de encantos, en medio de aquel sueño, por que ya os he dicho que soñaba, fijáronse mis ojos en un hombre cuyas miradas de fuego habían penetrado hasta lo más profundo de mi corazón. ¿A qué referiros detalles, cuyo recuerdo me martiriza? Basteos saber que aquel hombre trastornó mi razón, consiguió que le permitiese entrar a deshorras de la noche en mi casa, con ayuda de una de mis dueñas comprada a fuerza de oro, y al poco tiempo, tras amantes promesas, tras solemnes juramentos... ¡Dios mío, Dios mío!... ¡oh!... Tened compasión de mí; conpadecedme, Pelayo... Aquel sueño pasó... llevaba un hijo en mis entrañas... ¡oh!... Levantó doña Inés la cabeza, sus ojos

brillaron y todo su cuerpo tembló a impulso de la nerviosa fiebre que en aquellos momentos la animaba.

Pelayo tenía fija en ella una mirada penetrante, apretaba convulsivamente los puños, y esperaba con impaciencia el fin de aquella relación.

—¿Sabéis lo que hizo aquel hombre? prosiguió doña Inés cada vez más exaltada. Olvidó su promesa y sus juramentos; se mostró indiferente a mis suplicas, activo y hasta cruel... ¡oh!... me abandonó... vió morir a mi madre... me vió perdida, sin amparo, sin honra... ¡el villano!... y hasta su propio hijo ha sido rechazado por su alevoso proceder... «Matadme, le dije al fin, pero dadle un padre a vuestro hijo, a mi hijo»... Su orgulloso desprecio fué la contestación dada a una madre, a una mujer que tanto le había sacrificado... ¡ah!...

Doña Inés se pasó las manos por su abrasada frente, echó atrás sus cabellos como si le estorbaran, y retorciéndose los brazos y moviéndose sin concierto

como si estuviese incómoda en todas las posturas, lanzó enderredor suyo una terrible mirada.

El caballero, entre tanto, había llevado maquinalmente la diestra a la empuñadura de su daga, y apretándola con toda la prodigiosa fuerza de que estaba dotado, exclamó con acento sombrío:

—¿Su nombre, su nombre!

—¿Su nombre! repitió la dama. ¿Me vengaréis?

—Sí, os vengaré, os vengaré aunque el infierno le defienda.

—¡Oh!... no me vengaréis, lo sé...

—Sí, os vengaré a fe de caballero...

—¿Lo jurais?

—Lo juro.

Y su puñal brilló fuera de la vaina.

—Don Alonso X, rey de Castilla, dijo doña Inés con feroz alegría.

—¡Ah!...

Escapóse el arma de las manos de Pelayo, que al oír el nombre del rey quedó abatido y sin movimiento.

Un silencio profundo, interrumpido de vez en cuando por los sollozos de

UNDERWOOD



EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

EN GUILLERMO TRUNIGER SA Apartado 298. Barcelona.

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

50.000 referencias en España

Gran Escuela de Chauffeur

Aceites, grasas, gasolina y neumáticos en general

GARAGE BOLIVIA

DIRECTOR: JUSTO VELASCO

Oficinas: Trafalgar, 16 Teléfono: 23-28-J.

MADRID

Clases especiales para señoras y señoritas Taller de reparaciones Aprendizaje rápido



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Csmarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sa-

lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

SARNICIDA "CESAR" DE EXQUISITO PERFUME CURA RADICALMENTE LA SARRIA SIN BAÑO

Panteones de piedra natural VALENTIN MOLINERO Talleres últimos adelantos

250 pesetas semanales ganará toda persona activa de cualquier profesión en la venta de artículo nuevo de gran consumo: Informes: Hotel Comercio Europeo, señor Muñoz, de cinco a siete.

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico Montera, 38, principales.—MADRID Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extrapación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO: CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc.

TOMIA D

HISTOGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS

Laboratorios: "A. LLOPIS", Rosales, 8 y 12.--MADRID

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Monteur Medical, Journa de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hipertrichosis» (pelos superfluos); esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la sabia capilar y a los pocos minutos el bello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El AGUA DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona. Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor».

Sensacionales inventos

de la Química alemana son el

«JAYSHO», para limpiar en casa mejor que en una tintorería toda clase de trajes y vestidos.

«DIK-TOL», para el fregado de suelos y maderos, con una economía nominal del 500 por 100. Substituye con ventaja el jabón y la legía sin perjudicar las manos ni dejar malos olores.

De venta en Segovia, casa Velasco, Plaza Mayor, 3; Román Díez, José Zorrilla, 182, y Lorenzo Martín, Plaza de la Rubia, 8

Depósito para toda la provincia don Antonio de Lasarte, calle de Avenida Estación, 6, Segovia.

¿Quién quiere ganar 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS, 813, DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.